

## ОТ РЕДАКЦИИ

---

Уважаемые читатели и коллеги!

Рады приветствовать вас на страницах первого выпуска международного рецензируемого журнала «Novogardia». Журнал посвящен истории и исторической географии средневековой Руси с IX по конец XVII вв. Он является первым изданием по истории всего русского Средневековья, имеющим историческую и историко-географическую направленность. Эта специфика — сочетание новых исторических подходов к истории нашей страны и особое внимание к ее исторической географии — нашла отражение в названии журнала: и в византийских сочинениях, и на позднесредневековых европейских картах Новогардией традиционно именовался обширный Северо-Западный край Руси, порой рассматривавшийся современниками как альтернативный центр русской государственности.

Данный выпуск состоит из двух разделов: основного и дискуссионного. В последующих номерах предполагается выделять специальные разделы для научных рецензий и публикаций источников.

Четвертый выпуск за 2019 г. планируется сделать тематическим, посвященным истории Русской Церкви в честь 580-летия со дня рождения преподобного Иосифа Волоцкого.

Ныне становится все более очевидным, что в исторической науке пришло «время

собирать камни» — становится актуальным не столько концептуальный подход к истории нашей страны, сколько объективное комплексное ее изучение. В этом мы видим одну из основных задач настоящего издания.

Журнал осуществляет комплексный подход к изучению русского Средневековья, включающий в себя политическую, социально-экономическую, военную историю, проблемы источниковедения и археологии.

Издание выходит ежеквартально.

Редакция принимает к публикации работы как признанных специалистов, так и молодых исследователей. Главным критерием для журнала является высокое качество публикаций. Статьи проходят тщательное рецензирование.

Развитие науки необходимо и неизбежно, и, конечно, оно далеко не всегда происходит линейно. Потому мы не боимся способствовать развитию новых научных идей и подходов и организовывать научные дискуссии с обсуждениями актуальных вопросов. Таким образом, мы стремимся сделать журнал академическим, и в то же время независимым научным изданием, свободной площадкой для исследователей средневековой Руси IX–XVII столетий.